

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:
Egy hóra 25.— korona. Negyedévre 75.— korona.
Félévre 150.— korona. Egész évre 300.— korona.
MEGJELENIK HETFO KIVETELEVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
(a Debreceni Első Takarékpénztár épületében.)
Egy szám ára 1 korona.

Területvédő Liga ünnepe Szent István napján.

A Területvédő Liga központi vezetősége egyhangu határozattal mondotta ki azt, hogy Szent István napját — augusztus hó 20-át — területvédelem ünnepévé teszi, miután az első magyar király ténykedésével függ össze leginkább Magyarország régi határainak teljes egészében való fennmaradásának szükségége, gondolata.

A Liga felkérésére csonkamagyarország minden egyes keresztény egyháza augusztus 20 án könyörgő istentiszteletet fog tartani. Ehez képest Debreczenben minden református templomban a reggel 8 órakor tartandó istentisztelet keretében megemlékeznek az első magyar király nagy alakjában és alkotásai-
ban s hazánk ezer éves múltjában megnyilatkozott isteni kegye em felsegesség tényeiről s az ezekért való hálaadást és a hazánk területi egységének visszaállításért való könyörgést a gyülekezeti imádság tárgyává teszik.

A Kossuth-utcai templomban alkalmi beszédet tart Uray Sándor.

Az ág. hitv. evangélikus templomban d. e. 10 órakor lesz az ünnepi istentisztelet.

A róm. kath. ugyszintén a gör. kath. egyház Szent István napját d. e. 9 órakor ünnepi meg, amikor is Szent István emlékére ünnepélyes nagymisét mondanak s ennek befejeztével a szent beszéd tárgyát Magyarország területi integritásának jelentősége, a régi határok csorbitatlan visszaszerzésének szükségessége fogja tenni, a hívek lelkére kötvén, hogy a régi Magyarországhoz törhetetlen ragaszkodással, erős hittel s minden erkölcsi és anyagi eszközökkel ragaszkodni meg ne szünjenek.

Ezt követőleg d. e. 11 órakor a város egész társadalmá a Kossuth szobor elé vonul fel, ahol az ünnepély a következő program keretében fog lefolyni:

1. Hymnus: éneklí a Szent László dalárda.
2. Ünnepi beszédet mond d. Bessenyei Lajos tanár.
3. Szavalat.
4. Alkalmi beszédet tart: Angyal Samu erdélyi menekült igazgató tanító.
5. Szózat: éneklí az Iparos és Petőfi dalárda.

A Liga vezetősége ezuton kéri fel az összes hivatalokat, testületeket, figyelveket és Debrecen város háza as közönségét, hogy az ország legszentebb céljainak szolgálatában álló ezen ünnepélyen minél nagyobb számban jelenjenek meg, ezzel kifejezésre juttatván azt, hogy hazánk területi integritásának kérdésében minden magyar ember egy gondolaton, egy érzésen van.

Négves unió

Bécs, aug. 17. A Neues Wiener Tageblatt jelentése szerint a Magyarországot övező államok uniót lé esítenek. Csehország, Románia, Jugoszlávia és Ausztria azért tömörülnek, hogy falanksz legyen a vörös hadsereg ellen.

Ausztria a katonai akcióban semleges maradna, csupán municót szállítana a közös cél érdekében.

Az emberiség legnagyobb megpróbáltatása.

Bécs, aug. 17. Az emberiség legnagyobb megpróbáltatásának mondotta az észak-amerikai exiltrósznt képviselője a jövő telet. Amerikának nincs több exportlehetősége, ezért csak arra fog törekedni, hogy áruit mindenekelőtt magának tartsa meg.

Génf, aug. 17. A lapok azt írják, hogy az angol-francia konfliktust sikerül eloszlatni. Millerand francia miniszterelnök kijelentette, hogy hajlandó a szovjet-kormányt elismerni, a következő feltételek mellett:

1. Lengyelország szabadsága és függetlensége érintetlen marad.
2. A szovjet-kormány elismeri Oroszország adósságait.
3. A szovjet-kormány szabadon megválasztott törvényhozótestület összehívásával bebizonyítja, hogy joggal képviseli az orosz népet.

Bécs, aug. 17. Az ukrán szovjet elnökének, Rakovszkinak a lapjában Radek bolsevik vezér a következőket írja: A nemzeti berendezésű Lengyelországon kívül ellenségünk Litvánia és Cseh-szlovákiának Szlovenko nevű része. Hadseregünk azonban rövid időn belül bekebelezi Litvániát.

Miskolc, aug. 17. Ungváron napok óta folyik a sorozás. A napokban a főtéren mintegy 200 főnyi tót ujoncot kísérték cseh katonák az állomás helyükre. Az ujoncok csehellenes nótákat daloltak. A csehország rájuk lött. Három ujonc meghalt. Több súlyosan megsebesült.

Budapest, aug. 17. Az orosz hadsereg előnyomulásáról

gróf Teleky Pál miniszterelnök egy újságról a következő nyilatkozatot tette:

— Az orosz előnyomulásról szóló rémhíreket legjobban ezzel a szóval jellemezhetem, hogy zöldségek. Ezek a hírek nem igazak! Nem mulik el nap, a napnak órája, hogy ne kérdeznék tőlem, mi igaz ezekből. Szeretnék most ezeknek a kérdezősködőknek egyszerre megfelelni, hogy e hírek, mihelyt egyszer csak hírek, nem igazak. Rémhírek. A magam részéről semmiféle híreknek nem hiszek, míg autentikus helyről meg nem erősítik azokat. Szó sincs róla, a lengyel helyzet rendkívül komoly, ezt senki sem titkolja. A harcok most északon folynak.

Bukarest, aug. 17. A Viitorul augusztus 10 iki számában cikk jelent meg, amely szerint Oroszország felszólította Romániát, hogy Besszarábiát, Bukovinát és a bolgároktól elvett Dobrudzsát üritse kisadjavissza. Avarescu és pártja hajlandónak nyilatkozott tárgyalni az oroszokkal. Take Jonescu ellenzi a tárgyalást.

Move. közlemények.

A Move, céljait tüzte ki, hogy a nemzeti szellemet és hazaszeretetét a magyar népben felkeltse és ébren tartsa. Érdeke, hogy a gyermekek lelkében ápolja a hazaszeretetet és keresztény erkölcsös gondolkodást. Az országos elnökség tehát elhatározta, hogy a „Magyar Jövő” című ifjúsági irodalmi részvénytársaságot, amelyet erre alkalmasnak ismert fel, pártfogásába veszi. A tervezett részv. társ. tartama 50 év, alapítókéje 500,000 K, melynek fedezésére 300 drb. 1000 K névértékű névre szóló alapítványt és 2000 drb. 100 K névértékű névre szóló részvényt bocsát ki. Jegyzéseket elfogad a Move debreceni főosztálya, Sas u. 4., II. 2.

A közoktatásügyi miniszterium elrendelte, hogy a Barcsay utcai gimnáziumban a középiskola 7—8. osztályáról szeptember 1-től dec. 31-ig összevont tanfolyam tartassék. Részt vehetnek ebben azok, akik akár hadifogság, akár más a háboru alatti vagy utáni zavaros viszonyok következtében a két felső osztályt igazoltan nem végzhették el.

Kérem azokat a Move tagokat, kik ezen tanfolyamon részt akarnak venni, személy adataikat leg-sürgősebben a Move hiv. hely. Sas u. 4., II. 2. jelentsék be.

A titkár.

Olasz girardi szalma kalapok
50 K-tól 350 K-ig a leg-
szébb választékba kapható
Frank Edénél a megyeház mellett

Az idegenek összeírása Debrecenben.

A rendőrség közli a következőket: A belügyminisztérium 30035 sz. rendeletével a Magyarország területén tartózkodó összes külföldi honosok és külföldi illetőségűek összeírását és utlévéllel való ellátását rendelte el.

Felhívom a város területén és a külsőségen tartózkodó összes külföldi honosokat, hogy f. hó 22-én délelőtt 10 óráig a rendőrkapitányságon I. em. 67 számú szobájában jelenjenek meg összeírásuk végett, mert a jelentkezés elmulasztása az 1917. évi XVII. t.-c. értelmében 2 havi elzárással és 600 koronáig terjedő pénzbüntetéssel sújtatik és az illetők internálása el lesz rendelve.

A rendőrkapitányság.

A Tisza-gyilkosság

Budapest, aug. 7.

A Tisza-gyilkosság mai fő-tárgyalási napján több érdeklőn tanuvallomást hallgattak meg. Az első tanu Hittnermayer Lajos, az Astoria-szálló igazgatója volt.

A törvényszéki írásszakértők szardén terjesztik a hadosztály-bírószak elnökség által jelentést a Bólóné vendéglőjében szereplő aláírások valódiságáról. — A vendéglőjében ugyanis együtt szerepel Friedrich István, Kéri Pál és Hüttner Sándor aláírása. Ebből a Tisza-gyilkosság ügyében kihallgatott egyes tanuvallomások alapján az a gyanu merült fel, hogy Friedrich, Kéri és Hüttner együtt a Bólóné-féle vendéglőben bizonyos megbeszéléseket folytattak. A vendéglőjéket kiadták a hites írásszakértőknek, akik most készültek el munkájukkal és arra a konkluzióra jutottak, hogy mind a három aláírás a könyvben hamis. Mind a három aláírás ugyanis egy negyedik ismeretlennek a kezétől ered.

Városházáról.

A színházi bizottság ülése. Csóka Simeon polgármester helyettes főjegyző a színházi bizottság augusztus 19-re, csütörtök délután 5 órára üléseire hívta össze a városháza kis tanácstermében. Az ülést a színház igazgatója előztesztés.

A polgármester szabadságon. Márk Endre polgármester tegnap megkezdte nyolc hetre terjedő nyári szabadságát.

Ideiglenes kinevezések. Márk E. polgármester dr. Tolnay Elemér és Emőd Sándort a telekértékelési munkálataira a mérnöki hivatalhoz ideiglenes szakdolgozóknak kinevezte. A művelődési bizottság akadályozott közalkalmazottak országos kormánybiztosa Hász Henrik kolozsvári menekült körjegyzőt a városi tisztviselői osztályba szolg. l. tételre.

Szabadságon. Bardócz András tb. rendőrfelügyelő 3 hetes szabadságát kapta.

A debreceni selyemtenyésztés. Csender György debreceni selyemtenyésztési felügyelő bejelentette a város hatóságának, hogy az 1920. évben Debrecenben 240 selyemtenyésztő volt. Beszolgáltattak 8252 kgr. seyeingubót, melyért az állam kifizetett 406,270 koronát. Tanuljele ez annak, hogy nemzetgazdasági szempontból országos jelentőségű és fontosságú selyemtenyésztési városunkban mennyire terjedt el.

A ref. leányiskola a hadifoglaltakért. A ref. polgári leányiskola növendékei a hadifoglaltak hazaszállítási költségeire 1650 koronát, a ref. leányiskola és a leánygimnázium növendékei pedig 500 koronát adom nyozták a polgármesteri hivatal útján. A polgármester rendelkezési helyre juttatta a 2150 koronát kitevő összeget.

Korányi pénzügyminiszter az adók nagyságáról.

A nemzetgyűlés napirendjére már kitűzték az első nagyobb adójavaslatot, amely a közadók emelésére vonatkozik. Jelentékenyen emelkedik a vagyonadó, a jövedelemadó, a földadó, a ház- és vállalatadó, a kereseti adók stb., de meg kell mindjárt azt is állapítani, hogy az emelés igazságos. Minél nagyobb a jövedelem, a vagyon, annál nagyobb az adó.

A jövedelemadó 900 koronáig 0.5 százalék, 1000 koronáig 0.6 százalék, 2000 koronáig 1 százalék, 5000 koronáig 2 százalék, 9000 kor.-ig 2.64 százalék, 15,000 koronáig 3 százalék, 20,000 koronáig 3.25 százalék, vagyis a régi alap szerint, de már a 30,000 koronás jövedelmet 4.67 százalékos adóval terheli az új törvény a régi 3.5 százalékkal szemben. Koronákban kifejezve 1100 K jövedelemig 5—7 K, 2000-ig 8—20 K, 3000-ig 20—38 K, 4000-ig 38—68 K, 5200-ig 68—86 K, 7200-ig 86—160 K, 10,000-ig 264—290 K és így tovább emelkedik az adó 30 százalékgig, amikor az állam a nagy jövedelemek egy harmadát veszi el az államkassza céljaira.

Korányi Sándor m. kir. pénzügyminiszter a következőket mondotta az adók emeléséről:

— A háboru alatt s a forradalmak következtében az államháztartás kiadásai hihetetlen mértékben megnövekedtek s a bolsevizmus teljesen tökre tette pénzünk vásárló értékét. Az adózás a régi maradt, mintha pénzünknek megmaradt volna az akkori értéke, mikor még a régi adótörvényeket hozták.

Kénytelenek vagyunk az államháztartás rendjének érdekében a pénz értékében beállott csökkenéshez viszonyítva az adókulcsokat emelni, ami azonban a fokozatos szigorú szemmel tartásával történik, éppen a kisebb jövedelmű polgárok érdekében.

Sajnos, az állam még az 1918. és 1919. évi adót sem kapta meg mindenképp, mert a pénzügyi kormányzat 1918-ban alig tudta az adókat behajtani, az 1919. évi követés pedig még most is csak az előkészületi stádiumában van. Ilyen körülmények közt — fejezte be a pénzügyminiszter — nem öröm pénzügyminiszternek lenni.

Debrecen sz. kir. város és Hajdumegye Társadalmához!

Hazánk és nemzetünk védelmében részt vett fiainkkal szemben kötelességszerű halálát tartozunk, mely kötelességnek akkor teszünk első sorban eleget, ha a háboru viszontagságos küzdelmeiben megrokkant hőseink megélhetéséről gondoskodunk, ha a kenyérkeresőtől megfosztott hadiözvegyeket és hadiárvaikat támogatjuk és a háboru okozta veszteségeket némileg pótoljuk.

Ezt akarja a „Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvaik Nemzeti Szövetsége.”

A szövetség célja a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaikat testi és szellemi képességükhöz mértén foglalkoztatni, őket keresethez juttatni és ré-

szükre keresetforrásokat létesíteni vagy nyitni, hogy dacára rokkantságuknak, özvegység vagy árvaságuknak a társadalomnak hasznos tagjai legyenek.

A szövetség állandó jellegű támogatásban akarja tagjait az előbb vázolt módon részesíteni és ezért az állam támogatásán kívül a társadalom támogatása is szükséges. Azon társadalom támogatása, melynek vagyona, élete és fejlődése a szövetség kötelességtudó tagjai vagy hozzátartozóinak önfeláldozó bátorsága által biztosítva lett.

Szomjas Gusztáv kormánybiztos főispán egyezzer koronával a célra a gyűlést megnyitván, a helyi csoport vezetősége ezúton is kéri a társadalom minden egyes tagját, hogy a szövetség működését anyagilag támogassa is pénzbeli adományait a lap kiadóhivatalához beküldje.

A hadseregszállítók vagyona.

A nemzetgyűlés ülése.

Budapest, 1920. aug. 17.

Rakovszky István negyedízenegykor nyitotta meg a nemzetgyűlés keddi ülését. Bemutatta azoknak a képviselőknek a neveit, akik a tegnapi ülésről távolmaradtak. Javasolta, hogy a Ház tekintsen el ezúttal azokról a rendszályoktól, amelyek a távolmaradó képviselőkre vonatkoznak.

A Ház e javaslatot elfogadta. Harmadszori olvasásban is elfogadták a bírák és ügyészek status-rendezéséről, az egyes külállamokkal való kereskedelmi és forgalmi viszony ideiglenes rendezéséről, továbbá a vámos ideiglenes rendezéséről szóló javaslatokat.

Következett a napirenden az egyenes és közadók kezelésére vonatkozó törvényjavaslat folytatós tárgyalása.

Frühwirth Mátyas volt az első felszólaló. Azt mondja, hogy a hadseregszállítók vagyona leg-alább 80 százalékát el kell venni és közadókra fordítani, mint más államok tették. Határozati javaslatot nyújt be, hogy a kormány rövid időn belül tegyen jelentést arról, hogy a hadseregszállítók vagyona 80 százalékát igénybeveszi. Továbbá határozati javaslatot nyújt be arra is, hogy a felmentettek megadóztatása szigorúban történjék.

Ereky Károly örömmel üdvözli a javaslatot, amelyből látszik, hogy végre a pénzügyminiszter rátért a helyes útra.

Katona Imre a javaslat ellen szót.

Korányi pénzügyminiszter re-
jektál a felszólalásokra.

Az új adózási törvényben különbséget tettünk a háboru előtti vagyont a háboru folyamán szerzett vagyontól.

Kéri a javaslat elfogadását,

A Ház elfogadta a javaslatot Frühwirth Mátyas határozati javaslatával, amely a hadseregszállítók vagyona-ra vonatkozik.

A másik határozati javaslatot elvetették.

Ezután ttertek Szilágyi Lajos interpellációjára, amely a Move re vonatkozott.

A miniszterelnök az internálások felülvizsgálásáról

Budapest, aug. 17.

Gróf Teleky Pál miniszterelnök az internálási rendelet revíziójáról a következőket mondta:

— Az internálások felülvizsgálásának gondolatával most foglalkozom. Ez azonban nem jelent mást, mint azt, hogy a kérdést tanulmány tárgyává teszem.

— Ami a nyilvános gyűlésekről szóló rendeletet illeti, az nem irányul a munkásság ellen. A rendelet általános jellegű intézkedéseket tartalmaz, amelyeket a fenyegető külpolitikai helyzetre való tekintettel megértéssel és megnyugvással fogadhat mindenki.

Az eddig még fel nem derített gyilkosságokról ezeket mondta a miniszterelnök:

— Én nyugodt lelkiismerettel állok helyemen. Az én kormányzatom alatt csak egy ilyen természetű gyilkosság történt, amelynek tettesei egytől-egyig az igazságszolgáltatás kezébe jutottak. Véd engem nem érhet.

A vas-üzletek szocializálójára.

Fő-tárgyalás a törvényszéken.

A debreceni törvényszék ötös tanácsa tegnap d. e. foglalkozott Nagy Kálmán dr. elnöke alatt Grósz Márton ág. ev. vallásu vaskereskedőseggel, kommunista bűntényével.

Grósz Márton a kir. ügyészség 11 rendbeli zsarolással és ugyanannyi személyes szabadság megsértésével vádolta.

A vádlott a proletár-diktatura alatt a debreceni vaskereskedések leltározására s szocializálására küldetett ki. Elmondta Grósz, hogy a debreceni kereskedelmi alkalmazottak 1918 október havában kezdtek szervezkedni és megalakították szakszervezetüket, melynek Vági Gábor elnöke, ő alelnöke, titkára pedig Hajdu Dezső lett.

Később egyenletlenségek voltak a szervezetben s ezért az egységet hat felé osztották különböző szakcsoportok szerint.

A proletárdiktatura kitörése utáni napon Hajdu Dezső felhívatta magához Grósz Mártont és átadta neki a szocializálásra vonatkozó rendeletet, amelynek értelmében elment először Sesztina Jenőhöz, volt főnökéhez. Elmondta, hogy az üzlet leltározásával és szocializálásával van megbízva. Ezután végrehajtotta a többi vaskereskedésekben is a műveletet s átvette a proletár uralom javára a boltokat. Bűnösnek nem érzi magát.

A bíróság ezután megkezdte a nagyszámú tanu kihallgatását és pedig Sesztina Jenő, Semachta János és Gyula, Elekes Jenő, Kovács Gyula, Bészler és Dávid üzlet tulajdonosokat. Az illetők elmondták, hogy a szocializálás miképpen ment végbe s ők a saját üzletükben nem rendelkeztek, mert minden intézkedési jogot elvették tőlük.

Takarítónőt keresek lakás ellenében. Jelenkezes Járásbíróság, földszint 2 ajó szám alatt.

Elkeseredése miatt öngyilkos lett.

Felvágta a balkarján az ereket.

Nyíri Mihály 49 éves debreceni vasestergályos végzetes lépésre szánta el magát tegnap. Nyíri a Sámsoni-ut szám alatt lakott s midőn egyedül volt odahaza a reggeli órákban egy borotvával elvágta balkarján az ereket.

A szerencsétlen ember karjából valóságos patakokban ömlött a vér, úgy, hogy tíz perc alatt halál sápadt lett a rendkívül nagy vérvesztéstől. Egyik hozzátartozója véletlenül látogatást tett Nyíri Mihálynál, aki már ekkor elvesztette eszméletét, de még volt annyi ereje, hogy ennyit mondjon:

— Hagyját meghalni!

A rokon nyomban bekötötte a karját és a mentőkert telefonozott, akik beszállították a kórházba.

Állapota oly súlyos, hogy a rendőrség, még nem tudta Nyíri Mihályt kihallgatni, de nem tartják teljesen reménytelennek a helyzetét.

Nyíri Mihály a testvérehez levelet intézett öngyilkosságának elkövetése előtt s ezeket írja utolsó soraiban:

Kedves Pista és sógornóm Eszti!

Azt hiszem, csodálkozva olvassátok e sorokat, nem gondolva arra, hogy még így is történhetik. Ami velem történt az a szegénytelen elbocsátás, majdnem e vette az eszem. Ez kényszerít a végzetes lépésre.

Rózsira sem haragszom mind-ezekért. Üdvözlöm őt is, veletek együtt, az utolsó órában.

Miska.

U. i. a Nyíri fajta önérzet nem tudja ezt elviselni.

A rendőrség a levelet lefoglalta s átadta a címzettnek. Az öngyilkost, ha esetleg életben tudják tartani, kifogják hallgatni arra, hogy tettének okát megmagyarázza.

Ujdonságok.

Rettenetes

az a fürtelem, ami felszínre került, amit együttvéve a forradalom vezérkarának neveztek s ami most a közönség szeme előtt mint stráfkompánia hemzseg. Az ember megdemedve nézi: ez szokott katona, amaz a saját kutyájával haraptatta meg magát, hogy veszettség címén a Pasteurék frontján lézengjen s aki hallja az önvallomást, szerencsét kíván annak a kutyának, hogy nem a gazdája harapta meg.

Egyik mocskosabb alak, mint a másik, csak abban egyformák, hogy felszedik a saját nyelvükön szajrának nevezett vérdíját. A nyelvük tolvajnyelv, a kezük véres és enyves, a vérük, az agyuk rothadt. No, derék egy vezérkar... Ezek után pedig

el lehet képzelni, hogy mi lehetett ennek a sópredéknek az alja.

Nincs az a kupás cigány, aki edényébe gyűjtötte volna őket s ezekkel, vitta meg nagy csatáját ama gaz Károlyi s a Jakobovicsok szende, jászkon eredetét mimáló, tegnapelőtt még galiciánér hada... Ime, tisztelt közönség: egy tipikusan zsidó forradalom erkölcsi magaslata.

Gazdaközönség figyelmébe.

Közélelmezési miniszter ur rendelete folytán felhívjuk a termelőket, hogy a rájuk kivett gabonamennyiséget most már sürgősen szállítsák le, mert az augusztus 31-ig be nem szállított gabona után a törvény értelmében kártérítési összeg lesz kiszabva és az illető termelő ezenfelül kihágási eljárásnak teszi ki magát.

Közélelmezési ügyosztály.

Vendéglősök, kávéosok, korosmárosok stb. ipartársulatának tagjai közül azoknak, akik a hatósági listellátással elutasítottak, de lényeges viszonyaik mellett nem tudnak maguk s hozzátartozóik részére buzát beszerezni, a továbbiakra vonatkozólag ma szerdán délelőtt 11 órától 1-ig és délután 3-5-ig rendelkezésükre áll a titkári hivatal (Simonty-utca 1-c. földszint, Szathmari) okmányaik magukkal viendő. — Szak. ipartársulat.

Hordó tulajdonosok figyelmébe. Hivatkozással a mérlekekről, ezek használatáról szóló 1907. évi V. t. c. 25. §-ának 5 ik bekezdésére ezuton értesíti a hordójelző hivatal az érdekelte hordótulajdonosokat, hogy amennyiben nagyobb mennyiségű hordók várnak hitelesítésre, úgy azok hitelesítését a tulajdonosok kívánóságára saját telepén (a helyszínen) is elvégzi a hivatal, ha ebbeli kivánságukat a hivatallal (Deák Ferenc u. 17.) előre tudják. Egyben tudatja a hivatal, hogy mivel helyszíni hitelesítéssel van elfogadva, a hivatalos órák felek részére csak d. e. 8-12 óráig vannak és csak ezen idő alatt fogad el hordókat hitelesítés végett. Debrecen, 1920 aug. hó 17. Lada Sándor hiv. vezető.

Gyászjelentés. Szívünk legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy forron szeretett drága kis gyermekünk, testvérünk, unokánk, keresztgyermekünk és felejtethetlen kis rokonunk JULISKA tolyó hó 16-án este 7 órakor ártatlan kis életének 4 ik évében 3 napi súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Felejtethetlen kis halottunkat tolyó hó 18-án délután 3 órakor fogjuk Agárdi-utca 19.ik számú házuknál a református egyház szertartása után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Vő tisztességtételére rokonainkat, barátainkat valamint bánalunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. — Anyaiok örökösöknek drága kis hamvait felit. Bánatos édes anyja: özv. Na. y Sándorné szül. Kecskés E. zsebet. Testvére: Erzsébet, Eszter és Sándor. Nyugszülők: poig. Nagy János nejevel Kozák Juliánnal és gyermekeik, özv. Kecskés Istvánné szül. Tiszta Eszter. Kereszt szülei: poig. Ga. daq. József és neje Tolvaj Mariška. Valamint a nagy

bátyai, menyei és a számos rokonság nevében. — A temetést Gebauer K. és társa temetk. intézet rendezi Kossuth-u. 2.

Tűz. Tegnap délben a Nap u. 7. számú házban, Bakó György pincéjében tűz keletkezett, ahol egy eldobott gyufa meggyújtotta a felhalmozott szalmát. A kivonult tűzoltóság elfojtotta a veszedelmet.

Lopás az utcán. Kállai Lajos, Nagyszepes 51. sz. alatt lakó gazda tegnap Debrecenben járt s a Piac utcán kilopták 1020 koronát tartalmazó pénztárcáját. A rendőrség megindította az eljárást.

Meglopták a vásárban. Fésűs János Homok u. 56. sz. alatti lakos zsebéből tegnap a vásárban ismeretlen tettes kilopta 5000 koronával telt pénztárcáját s olyan észrevétel nélkül, hogy a káros csak otthon tudta meg.

Tea és franc kávé kapható. A Közélelmezési hivatal leiszamoló bizottsága értesíti a közönséget, hogy a hatósági üzletben (Vár u. 2. sz.) korlátolt mennyiségben I. minőségű tea dkg.-ként 1 korona 50 fillérjével és frank kávé kg.-ként 20 koronájával fogyasztási jegy nélkül vásárolható.

Kirándulás Egyekre. Egyek köztség előjárósága részben a tűzoltóknak, részben pedig a bujdosó menekült véreink javára Szent István napján a Tisza partján nagyobb szabású népi néptáncot rendez, amelyre meghívta a debreceni kirendeltséget s általa a menekülteket. Indulás vasuton csütörtökön d. u. 4 órakor, érkezik este 7 órakor. Visszatérés szombaton reggel 4 óra 47 perckor. Debrecenbe érkezik 8 órakor. Mint ha ijuk Hajdu vármegye és a máv. tisztviselői számosan részt vesznek a kedélyesnek és mulatságosnak ígérkező ünnepélyen. Jelentkezések elfogadhatnak a menekültügyi hivatal debreceni kirendeltségénél. Országos Menekültügyi hivatal debreceni kirendeltsége.

Legrosszabb nyakkendőit újalakítják „Kolosné nyakkendő termében”, Rakóci-utca 23.

Dr. Zempléni V. Gyula szülész, nőorvos rendezési áthelyezte Piac utca 16. I. em. 2 a á, az Alldi Takarékpénztár palotájába. Rendel hétköznap d. u. 3-5.

Vízvezetéket szakszerűen készít és javít, Máthéi János szerelő mester, Darabos u. 54. Földberendezés raktáron.

A kormányzó kinevezte a földművelésügyi és a közlelmezési minisztert.

Budapest, aug. 17. A hivatalos lap keddi száma közli Horthy Miklós kormányzó kizárását, amely szerint a miniszterelnök előterjesztésére Rubinek Gyula földművelésügyi miniszteré lett, menten ezen állásától és nagyatádi Szabó Istvánt a közlelmezési miniszterségtől való felmentése mellett kinevezte földművelésügyi miniszteré, dr. Vass József nemzetgyűlési képviselőt pedig közlelmezési miniszteré.

Autogén hegesztés, VERTESEY testvérek
autómotorok és mindenféle gazdasági gépek javítása. Debrecen, Hatvan-u. 53.
Golyós csapágyak. Gazdasági gépkatrészek nagy raktára.

Színház.

Művész-est a Vígyszínházban. A Menekültkezelő Védelmi Szövetség által rendezett Művész-est méltán reá-szolgált az előzetes beharangozásra. Az előadók, Cserei Irma, Ligethy Tessza, Repkai, Sándor és Vendég-hegyi, minden tekintetben élvezetes és mulattató műsort nyújtottak. Minden egyes szám nagy tetszésre talált. Ma új műsorral tartanak elő-adást a Vígyszínházban.

Lovak
KORNEUS
HASZNÁLATA
Külföldben nélkülözhetetlen. Miniszteri engedély. Gyógytárakban is kapható.
„Korneus“ vegyi művek
Budapest, VI., Felsőerdősor 5. szám

Sport.

A debreczeni katonai körlet atlétikai versenye. A debreczeni katonai körlet augusztus 20 és 21-én tartja atlétikai uszó és cél-lövő bajnoki versenyét a nagy-erdei sporttelepen. Ezen első nagyobb katonai sport mérkőzésre a hazafias cél érdekében Márk Endre polgármester közlekedéssel felhívta az összes városi hivatalok és intézmények vezetőségét, hogy a nagy-szabású sport ünnepélyen úgy maguk, mint alájuk tartozó alkal-mazottaik minél nagyobb számban jelenjenek meg.

D. T. E. közlemény. A Debreczeni Torna Egylet birkozó szakosztálya hétfőn és szombán d. u. 4-8 óráig, csütörtökön pedig a nagyerdei sporttérén tartja szabad birkozó tréningjét. A tagok pontos megjelenését kerli Szőke h. kapitány.

A M. O. V. E. Debreczeni Sport Egylete e hó 19, 20 és 21-én rendezti a debreczeni katonai körlet atlétikai, uszó és cél-lövő versenyét, amelynek minden egyes számára rendkívül sok nevezés érkezett be, úgy hogy minden számban elő-versenyeket is kell tartani. Így 19-én, csütörtök délelőtti félnyolc órai és délután három órai kezdettel lesz megtartva a nagyerdei sporttérén az atlétikai számok kö-zül a 100 és 400 m-es síkfutás, magas- és távolugrás, valamint súly-dizkoszt és kézigránátvetés előversenye. 19-én d. e. 8 órai kezdettel lesz a katonai lövőtérén a cél-lövő verseny. 20-án, pénteken d. u. 3 óra kezdettel a nagyerdei sporttérén az atlétikai verseny-számok döntője. Hogy mily nagy küzdelmek lesznek az egyes szá-mokban a döntőben való részvé-telért mutatja az, hogy a 100 m-es síkfutásra 112, 400 m-re 51, súly-dizkosztvetésre 48, gerelyvetés-re 30, kézigránátvetésre 66, magas-ugrásra 43, távolugrásra 53 nevezés érkezett, míg a döntőben csak a legjobb 6 versenyző vehet részt. Az uszóverseny 21-én d. u. 5 órai kezdettel lesz a Margit-fürdő uszó-dajában; ennek keretében lesz a vízpoló bemutatás mérkőzés is ké-lombinált csapat között. Ugy az az atlétikai, mint az uszó és cél-lövő versenyekre jegyek még kap-ható a M. O. V. E. sportirodájában (Széchenyi u. 10.)

A Debreczeni Tornaegylet szeptember 5-én országos atlétikai

versenyt rendez nagyerdei sport-telepen. Senior számok: a 100 és 3000 m-es síkfutás, 100, 200, 300, 400 m-es staféta futás, magas és távolugrás, súlydobás, azokivül diszkosztetés junior, 400 m-es síkfutás, rud és hármasugrás, vala-mint gerelyvetés és 3000 m-es gyaloglás előnyverseny. Ifjúsági számok: 200 és 3000 m-es síkfutás és távolugrás előnyverseny. Nevezési zárlat augusztus 30-án d. u. 6 óra, később érkezett nevezések nem fogadtnak el. Tét személyenként 5 K. Nevezések és tétek Hadházy Dezső címér Debreczen, Kétmalom-u. 17. küldendők.

Nyiltér.*

Kérném azon urakat, kik szem és fül tanúi voltak hétfőn este, Miklós-utca sarkán, megtámadásomnak, szíveskedjenek jelentkezni, hogy elégtelt vehessenek magamnak.

Rosner Imréné,
Miklós-u. 1. emelet.

* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

BUZÁT vennék

munkásaink részére fekálműtrágyáért. A gazdának műtrágyára szüksége van, mert csak így érhet el több termelést

MÜTRÁGYAGYÁR, Szt-Anna-u. 64.

Elsőrangú darabos és oltott

M É S Z
portland cement, kátrány papir, kisebb o nagyobb mennyiségben kapható

Bartha István
építkezési anyag kereskedőnél
Ispotaly-utca 3-b.
Telefon 785

Keresek kádár munkásokat jó fizetéssel hordó javításához, azonnali belépésre.

Vaskó Mihály kádár-mester
Nyiregyháza, Eötvös-utca 12. szám

Önkéntes árverés.

Augusztus hó 18-án azaz szerdán délután 3 órai kezdettel köznyelző közbejöttével árkerés árverés lesz a Piac-utca 10. sz. I. emelet 1 ajtó alatti lakásban.

Eladásra kerülnek:

Egy modern mahagoni ebédő, nagy étszekrényvel, pohárszekrély, asztallal, börszékkel, továbbá női díszes irásztal és több más butor, ezenkívül használati és felszerelési tárgyak, porcellán tálak, tányérok, csészek stb. boros, vizes, pezsgős üvegneműk, üvegdiszttalok, befőttes üvegek stb. ezüst- és aranyemű tárgyak, régi metszetek, képek, modern és antik könyvek, leleti függönyök, műtárgyak.

Borsajtók, szőlőzuzók tengeri morzsólok, ekék, vetőgépek, gazdasági szekerek azonnal beszerezhetők a

Debreczeni Mezőgazdasági Gépgyár Részv.-társ.-nál.
(Gyártótelep: Varga-ert, Dósisor 19. sz.)
Ugyanott kérdésként megvizsgálások híd-gegen sajtoló ráffelbuzó gépei néhány perc alatt eszközölhetők.

Levelézés

R. O. szenvedő
jeligenek levél van kiadóban, kérem átvenni.
4303

Ajánlat.

Szilva
kapható Széchenyi-ut 16. U

Elcserélném
egy szoba, konyhás lakó-somat ugyanolyannal, cím a kiadóban, csak gyer-mektelen jelentkezhet.
4275.

Abádszalókon
lévő hazamat, nagy ud-varral, óriási veteményes kerttel, gyümölcsfákkal elcserélném debreceni ha-sználó értékű házzal. Nagy-on jól jövedelmező fod-rasz üzlet cserélhető vagy megvehető. — Bővebbet Arany János 6. szám ke-resztéphet.
4037

Egy
szoba, konyhás lakó-somat elcserélném két szoba, konyhás lakással, cím a kiadóban.
4291

Butorozott
szoba Egymalom-utca 4. kiadó.
4296

Fejős
tehenét fele tejért tartásra, éven felüli sertészeket feles hizlalásra vállalatok árpát tavaj jó szemes tengerit veszek Kereske-sztelep, Szávai Gyula-utca 4.
4297

Hordókat
eladók, Homok-utca 118.
4293

Pénzt
vagy árpát adok, ki egy szoba, konyhás lakáshoz jutna, cím kiadóban, 4285

Idősebb
nő ajánlkozik fehernemű javításra házakhoz, Szent Anna 11.
4280

Méhek
kezelését, betelelését vá-lalja nagy gyakorlatlaltal bíró méhészt, cím kiadó-ban.
4269

Vidéki
iskolás leánykát vállalat bővebet, Bethlen-utca 53.
4273

1000
koronát adok és elköltöz-tetem azt, aki két szobás lakás ellenében modern 3 szobás lakást elcseréli, cím Teleki 102. ügyvédi iroda.
4276

Elcserélném
egy szoba, konyhás lakó-somat hasonlóval, Bercsényi-utca 32.
4212

Legolcsóbban
festészt, gallért tüköri é-nyesen vasal hat nap alatt villanygőzmozó óda Bethlyán-u. 26.
4308

Kész leány-ruhák
1 évesőtől 15 évesig, granadin, batizst, vá-szon, se yem és szövet ruhák nagy választék-ban már 150 koronától kezdve kaphatók.

FIU-RUHÁK
trikók, zoknik, ágóv, hajszalag, Baby ke-lan-gye, erős tartás sz nádi olcsón beszerezhető.

Dr. Hegedűsné
gyermek divathatárban Sámsony-utca 2. sz.
Fiú és leány ruhákat merített utáni rendre készíti.

Kereslet.

Aranyat-ézüstöt
brilliansat, zálogcédulákat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvar-ban, I. emelet.

Ügyes
fiatal nő szoba leány-nak kint lakással kosszttal és könyvvel azonnal felvéte-tik. Hegedűs, Csapó utcai Béke áruház.
4232

Babakelengyét
finomat, megvételre ke-resek. Cím a kiadóba.
4272

Munkásnők
felvétetnek, Bercsényi-utca 53 szám.
4304

Lanoastert
tizenhatost keresek meg-vételre kifogastalan álla-polban. Ajánlatot kiadóba „Lányi“ jeligére.
4268

Irodai
teendőkben jártas intelli-gens volt szv. altiszt iro-dai, raktárnoki, pénzbe-szedői, könyvelői vagy ehhez hasonló állást keres azonnalra, Cím a kiadóba
4278

Kisegítő
leány a Margit-fürdő női gőzszótályba azonnal fel-vétetik.
4271

Jó
üzlethez társat keresek lehetőleg fiatal nőt, ki pár ezer koronával rendelkez-zik. Cím a kiadóban, 4294

Cipész
segédek állandó munkára felvétetnek. Weinberger cipőgyár, Piac-u. 19.
4279

Kováos
segédek állandó munkára felvétetnek. — Kecskás Ferenc, Márton Kálmán-u. 6 szám.
4284

Koosis
aki a szőlő munkát érti, azonnal felvétetik. Gazdák Bankja, Kossuth-utca 17.
4282

Jóvaló
dolgos mindenes (cselteg erdőnyi menekült) felvéte-tik. Simonffy-utca 55.
4292

Csomagoló
leányok, kifizető fiúk fel-vétetnek délelőtti 9-11-ig Szelényi, Péterfia-utca 46.
4300

Utazó
ügynököt alkalmaz Sze-lényi-utca 46. Ajánlkozás sze-mélyesen.
4301

Festőművész
keres állandó alkalmazásra rendes leányt modelnek d. e. 9-11-ig Tócsokert, Margit-utca 8.
4295

Veszek
elégelt villamos motortokat villamos vasalót és üzö-keket. Alföldi villamosgyár Piac-utca 43.
4257

Egy
kiszolgáló leány, ki a könyvelésben is jártas, felvétetik. Szék András szabó üzlet, Szent-Anna-utca 1.
4288

Veszek
mőzet, gabonát, szénát, tengerit, hűvelvest, sertést Ajánlatot Bikába 118 sz. szoba.
35

Gombos
István hivatalból ellop-tak 6 db. kővet sertést, ki nyomra vezet, jó jutal-mat kap. Dégenfeld-ter 3.
4287

Állandó
munkára jó jódrazs segéd felvétetik. Kossuth-utca 2.
4286

Kifutó
fiú felvéteték. — Csernyi, Piac-utca 6.
4307

13-14
éves kislányt gyermek mellé azonnal felveszek. Nap-utca 4.
4305

Keresek
egy izr. tanítónőt, aki leányomat a polgári II. o. előkészíti. Fried Sándor, Nagyház, Szabolcsme-gye.
4267

Jó
fizetéssel festéshez modelt keresek. Előfoglaláság dé-lutánként, Vigkedvő Mi-hály-utca 11.
4270

Veszek
kiváló patkányfogó ratler kutyát. Eötvös-u. 6.
4209

Bejáró
főzőnő — megbízható — ural házhoz felvétetik. — Szent-Anna 1., első em.
4277

Eladás.

Egy
férfiöltöny, egész új és gyermekkoosi eladó. Jó-zsef király herceg-utca 53.
4210

Elegáns
női ruhák, feherneműek, divatos kalapok, új, fe-keke hárszonyelű eladó, Hatvan-u. 37. jobbra d. u. 5-ig.
4245

Fényképészeti
gép eladó, 1 Kodak 6x9 egészen új. Megtekin-tethető az egyetemi kápu-snál 2500 K.
4266

Boroshordók
eladók. Vár-u. 8.
4281

Cserkész
kalap és teniszrakett ol-csón eladó. Széchenyi-ut 16.

Eladó
egy motorkerékpár. Ho-mokkert-u. 125
4290

Jó
karban levő szőnyegek, karosszék eladók. Piac 59. félszínt.
4302

Eladó
szép, nagy szőnyeg, szép régi nagykendő, futósző-nyeg. Látható délelőtti 9 órakor és délután 6 ora-kor. Cím a kiadóban.
4289

Eladó
egy lovas fekete kocsit. Mészuz-ter 4. sz.
4290

Eladó
41. sz. a. egyfogóú bér-kocsival, kecskával, szer-számmal, joggal. Érte-kezni lehet Bőszörményi-ut 29.
4298

Jó
fejős tehén eladó. Cse-konai-u. 5. Megtekinthető egész nap.
4283

7 holdas
birtok építetkekel eladó a város alatt. Pataky, Csapó-utca 19. kereszt-éület.
4274

Ebédő
legmodernebb, gyöngy-ház berakással, keveset használt, valódi börszék-ekkel eladó. Piac-utca 26-a III. emelet 15.
4258

Gyönyörű
vadonutaj, aranyozott evő-csészék eladók. Rákóczi-utca 12.
4265

Eladó
egy két szemű és hencser Piac-utca 77. ház-mester.
4306.

Eladók
tyukok, házinyulak, használt ágys, beüvegezett képek, beüveges üvegek és több apróság. Megyeryné, Kékakornáz.
4304.